



За гибель детей – на скамью подсудимых!

Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации, два года со дня создания которого отмечается на днях (07 сентября) - уникальное правоприменительное подразделение. Уникальность карельских следователей Следственного комитета не в том, что они самостоятельны и не подчиняются ни местным министрам, ни прокурорам. Отличительная наша особенность в том, что государство, руководство страны поручило расследовать нам самые тяжкие и опасные преступления из всех, предусмотренных уголовным кодексом. Прежде всего - убийства, все преступления, связанные с гибелью людей, изнасилования. А также все преступления, совершённые сотрудниками милиции и других правоприменительных органов - службы судебных приставов, таможни, службы исполнения наказания, адвокатуры, прокуратуры, судов, представителями всех ветвей власти, в том числе - депутатами, работниками выборных органов местного самоуправления и др. Таким образом, следователи следственного комитета реально охраняют граждан от самых грубых нарушений их прав. И работа эта делается успешно. Расследуются раскрытые во взаимодействии с сотрудниками милиции и УФСБ РФ по РК все изнасилования, почти все умышленные убийства - 95%, полтора десятка умышленных убийств из тех, что были совершены давно и долгие годы оставались не раскрытыми.

Приоритетным, самым основным, направлением в работе следователей Следственного комитета является защита самых незащищённых граждан республики - детей.

К сожалению, преступления в отношении детей совершаются в Карелии почти ежедневно. Десятки несовершеннолетних ежемесячно становятся жертвами воров, грабителей и других преступлений, которые расследуют следователи милиции, а также - педофилов и убийц.

Самые тяжкие и опасные преступления, жертвами которых стали дети, в том числе все убийства и изнасилования, расследуются, в силу закона, только сотрудниками Следственного комитета.

Люди с сексуальными отклонениями нападают в безлюдных местах на беззащитных детей, оставленных взрослыми на время без присмотра, и насилуют их.

По делу, расследованному следователем Следственного комитета, на 10 лет колонии строгого режима осуждён 40-летний житель п.Муезерский за насильственные действия сексуального характера в отношении 7-летнего мальчика.



Педофил из Костомукши совершал развратные действия в отношении 10-летней девочки, за что осуждён на 9 лет колонии.

На протяжении двух лет 27-летний пудожанин, являвшийся опекуном двух малолетних девочек, неоднократно, используя беспомощное состояние детей, совершал в отношении них насильственные действия сексуального характера. Расследование завершено, дело направлено в суд.

Психически больной педофил из Олонецкого района несколько лет совершал сексуальные действия в отношении своего малолетнего племянника. Он тоже ждёт судебное решение.

Завершается расследование дел об изнасиловании малолетних девочек в Надвоицах. Оба обвиняемые экспертами-психиатрами признаны не страдающими психическими заболеваниями, содержатся под стражей.

Не только многочисленные допросы провёл следователь, но и организовал проведение нескольких десятков экспертных исследований при выяснении обстоятельств убийства пятерых детей, их матери и бабушки в Кондопоге в 2002г. Шесть лет преступление, совершённое ещё до создания Следственного комитета, оставалось нераскрытым. Следователь доказал вину убийцы Махова. Прокурор, а затем и суд согласились с выводами следователя. Опаснейший убийца осуждён к пожизненному лишению свободы и уже отбывает наказание.

Завершено расследование и даже судебное рассмотрение по делу С.Климович, которая в пьяной злости, с целью убить, ударила ножом в грудь 6-летнего сына-первенца, единственного своего, родного ребёнка. От смертельного ножевого ранения матери мальчика чудом спасли врачи. А вот родной отец, беломорчанин, свою 6-летнюю дочь задушил, добился смерти ребёнка. Расследование этого преступления завершается.

8 уголовных дел о подобных, самых страшных, преступлениях уже направлены в суды в этом году. Ещё 13 - направлены в суды в 2008-м. По всем делам суды вынесли обвинительные приговоры. И хотя количество преступлений в отношении несовершеннолетних, подследственных следователям Следственного комитета, в республике имеет тенденцию к снижению - безопасные условия жизни детей созданы ещё далеко не повсеместно.

К сожалению, распространение в республике получили факты гибели маленьких детей не по злему умыслу, а из-за халатности, беспечности взрослых.

Заместитель директора школы-интерната №17 по административно-хозяйственной части М.Пюльзю. был осуждён в Пряже за то, что, являясь должностным лицом государственного учреждения, ненадлежащим образом исполнял обязанности, возложенные на



него должностной инструкцией. На территории школы-интерната находились колодцы водонасосной станции, люки на которых не были закрыты, а также частично отсутствовало ограждение территории вокруг колодцев, что не исключило возможность попадания в них детей.

М. Пюльзю был ответственным за соблюдение правил техники безопасности, однако мер к ограждению колодцев не принял. 9-летний второклассник, единственный ребёнок в семье, упал в не ограждённый и не закрытый люк и погиб. Заместитель директора осуждён.

Следователями Сортавальского подразделения окончено дело в отношении директора муниципального унитарного предприятия «Вирта» П.Кузнецова.

Чиновник обвинялся в нарушении правил безопасности при ведении строительных работ. В результате этих нарушений и погиб мальчик. В п.Импилахти при проведении работ под руководством П.Кузнецова был выкопан котлован. Он так и остался, заполненный водой, ни засыпанный, ни ограждённый.

4-летний малыш уронил в воду игрушку. Пытаясь достать её из воды, ребёнок сам оказался в котловане и погиб... Материалы уголовного расследования проверены прокурором, который согласился с выводами следствия и направил уголовное дело в суд.

А вчера, 31 августа 2009 года., дело по обвинению должностного лица в гибели ребёнка рассмотрено в судебном порядке. Директор муниципального унитарного предприятия судом признан виновным в неумышленной гибели ребёнка и осужден к условному наказанию (2 года лишения свободы условно).

01 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/631453>